

## 仁美小学8月底验收, 百里绿道见成效

# 王因街道为民谋得福利真多

本报记者 孟杰 通讯员 刘富霞

今年上半年,王因街道办事处以党的建设、社会稳定、民生改善、城乡建设、税收保障、征地拆迁、服务产业项目等为工作重点,全面把握创新引领、争先进步的总基调创新社会治理,强化作风建设,全街道经济和各项社会事业呈现出又好又快发展局面。其中任美社区二期居民楼主体完工,仁美小学8月底将完成验收,美丽乡村片区道路完成8公里绿化,多家煤灰厂和小锅炉得到整治和关停。



仁美小学鸟瞰图。

### 做得很周到 出门10分钟到学校

仁美小学项目位于济宁高新区联华路南,泰山山东路东,西浦路西,仁美路北的仁美社区内。目前,仁美小学已经完成主体教学楼的建设,正在进行最后的装饰装修,预计8月底可以完成工程验收。

仁美小学项目是仁美社区工程的配套工程,既是为了满足仁美社区上房后居民的上学问题,又是为了解决街道学校的大班额问题。

该项目规划总建筑面积12414平方米,其中校园内共有教学楼3栋,每栋教学楼均为4层楼房,面积共11082平方米。学校建有多功能厅和风雨操场,其中多功能厅占地360平方米,风雨操场占地972平方米,丰富了学生们的业余生活。

除了风雨操场,学校还规划有一处室外塑胶操场,300米的跑道,涵盖乒乓球、篮球场、铅球、排球、跳远等功能。学校建成后,将可以容纳30多个小班,周边20多个村子的适龄儿童均可到学校接受教育。居住在仁美社区内的学生十分钟就到学校。

为按预期完成仁美项目的建设,王因街道每周召开一次施工单位专题工作会议,会议除了讨论仁美小学和仁美社区二期的施工进度外,还对街道上的娄庄小学、杨村矿中学的建设进行了责任分工,确保解决大班额问题。

### 乡村更美丽 百里绿道见成效

上半年,王因街道将美丽乡村建设和“全民绿化行动”集合起来,制定

了美丽乡村建设方案。

按照“百里绿道”的建设任务要求,在泗河环路绿化种植法桐2500棵,美丽乡村示范片区栽植了红叶石楠球2900棵、女贞200株、小树苗2600株、小灌木2600株,共完成绿化道路8公里,还承办了高新区的义务植树活动,为街道栽植法桐、白蜡1200棵。

为推动街道的小城镇建设,将办事处驻地外的广场填土整平,并已经栽植了1200棵法桐和白蜡;社区服务中心的绿化提升已经完成,且旧房的外墙均得到了改造,提升了街道整体形象。

在环境卫生综合整治行动中,街道协调保洁公司定期对环境卫生死角进行专门督查,共整治关停煤炭场2处,取缔小锅炉14座;与交警部门配合拆解黄标车9辆;覆盖裸露地面46万平方米;督促杨村煤矿、田庄煤矿落实了煤矸石、运煤道路和车辆等污染防治措施,确保了大气环境质量明显改善。

为提升街道的整体建设秩序,街道组织各执法部门开展整改违法建设的行动,将业庄、仁祖庙2处违法建筑拆除。

### 居民更健康 4286人次查了体

街道开展社保和医疗生育的工作,组织专门人员逐村完成了居民医保缴费、社保信息采集、信息核对和发放工作。据统计,上半年街道城乡居民医保参保人数为52898人,参保率达到98.99%;对于9个失地村村民,街道积极推进村民的社区保险工作,信息采集完善后新核准开卡人员共3000余人;共计完成了46个村的新农保费用的征缴。

开展春季计划生育集中活动,完成了年度内第一次育龄妇女健康查体活动,进站查体率99.3%;完成、完善居民健康档案52327份,按照“宣传、帮扶、联系”的服务模式加强对流动人口的管理,累计完成老年人查体4286人次,查体率达到了88%。

按照高新区关于规范精准扶贫档案的要求,街道每月逐户走访整理贫困户档案,对城乡低保户进行动态调整、年度复核,共审核确定农村低保户656户、1179人,发放农村低保金159.0523万元、困难残疾人生活补贴12.216万元、低保高龄津贴5.86万元,城镇低保户发放低保金1.74万元。

### 刘村道德讲堂开课了 村民收获很多正能量

本报济宁8月2日讯(记者 孟杰 通讯员 王瑞) 7月30日,社会主义核心价值观道德讲堂在王因街道刘村开课,不少村民从宣讲员身上得到不少正能量。

王因街道邀请传统文化专业讲师、心理咨询师秦亚如为大家授课。秦亚如从国家、社会、个人三个层面为大家讲解了社会主义核心价值观的内涵;从个人角度又该如何理解和践行社会主义核心价值观。其中秦亚如结合传统文化从个人层面讲解了大家如何做到爱岗敬业诚信友善,如何经营婚姻生活和家庭生活,贴合百姓身边事讲解夫妻相处之道、婆媳相处之道以及邻里之间的和谐关系。

“听完后触动很大,他讲的都是我们身边的例子。我们家祖孙三代同堂,家庭要和谐,我要从自身做起,为子女们树立榜样。”村民王庆云身有感触地说。



专家讲得绘声绘色。

近年来,王因街道把全面开展“道德讲堂”活动作为践行社会主义核心价值观的重要抓手,从当地“我身边的好人”、“济宁市道德模范”等先进典型及传统文化优秀讲师中聘请16名作为“道德讲堂”宣讲员,目前已举办街道道德讲堂及村级讲堂活动20余场,今后将充分调动农村老教师、老党员、模范人物、文化能人的积极性,采取灵活多样的方法,在农村和社区居民中把“道德讲堂”推广开来。

### 开展计生大调研 科普知识送上门

本报济宁8月2日讯(记者 孟杰 通讯员 刘富霞) 王因街道日前开展了以“进百家门、知百家情、送百家暖、解百家难”为内容的“计生大调研、大了解”活动,及时向群众公开计划生育有关的服务范围、标准、时限等。

在走访家庭了解情况的同时,计生工作人员将新的计划生育政策、优生优育知识和生产生活常识带到了各个村子。通过了解和调研,计生工作人员可以及时掌握第一手资料,解决群众最关心、最迫切的热点、难点问题。

活动内容主要涉及了解计

生育家庭生产、生活存在的困难;了解全面放开二胎后,群众的生育意愿;了解各村独女户、双女户、独生子女户和计划生育贫困户,优惠政策的落实和帮扶情况;了解各村精准扶贫户享受计划生育奖励扶助情况。

为办好这次计生大调研活动,王因计生办专门组织了人员培训,使工作人员的素质得到很大提升;为了增加群众的计生知识,工作人员在集贸市场设立了咨询台,当面解答群众的计生问题,并将于计划生育有关的服务范围、标准、时限向群众公开。



村里建了小广场,居民生活更舒坦。